

除了疫情，还有恶劣的天气，他们坚定地站在了考生身后——

武汉，劳动者暴雨中护航高考

本报记者 张翀

经历了疫情考验，坚持了3个多月网课学习，重返校园完成最后冲刺。7月7日，武汉5.9万名考生和全国1000余万名“同学”一起走进考场。

高考期间，武汉除了疫情防控带来的挑战，更有暴雨袭击。为了护卫考生，全市劳动者坚定地站在了他们身后。

今年已经是张继伟第8年参加爱心送考活动了。

身为武汉“工人先锋号”车队的一员，今年，张继伟自己的女儿也要参加高考，他选择让爱人送考，自己则送别家人的孩子赴考。“都要考试，别人也需要用车。你为别人服务，人家也为你服务。”他说。

在武汉疫情严重期间，张继伟就曾加入医护专车志愿者队伍，接送病人去隔离点。武汉“工人先锋号”车队的队员们都曾是医护专车志愿者，现在又加入了考生专车爱心送

考队伍，免费为考生保驾护航。这是车队第10年参与爱心送考，队长喻后洪说：“今年经历疫情，学生们非常不容易，现在终于要走进考场，我们爱心送考，是应该做的。”

高德打车在武汉开通免费“考生专车”服务，武汉市联海实业公司武汉“工人先锋号”车队、武汉天河机场出租车公司红雁车队、全国五一劳动奖章获得者陈远凯劳模工作室等多支志愿车队参与其中。

在众多志愿车队中，湖北省五一劳动奖章获得者、武汉大通汽车出租公司的哥邢刘宝和他的“爱心车队”也在其中。清晨6时不到，邢刘宝已经做好出车前的准备，把车里里外外都擦洗了一遍，喷洒了消毒液。今年57岁的邢刘宝开出租车已有27年，2003年起，他就开始义务为高考考生送考，今年是连续第18年“爱心送考”。

“我们一对一为考生服务，6日我特意从考生家到考点走了一遍。”7日早上6时40分，邢刘宝出发前往考生家，十几分钟

后到达约定地点，比约定时间提前了30多分钟。

一看还有时间，邢刘宝询问队员们的位臵后，叮嘱队员雨下得大要注意安全。清晨7时30分，接到考生后，邢刘宝送给考生一个小小礼物，“送你个笔记本，上面有个顺字，祝你考试顺利顺利；送一支钢笔，笔下生花，让你记下社会的美好。”仅用10分钟，邢刘宝就将考生送到了东湖中学考点。

在武汉六中考点外，49岁的保电员工殷会成已冒雨工作了一上午。殷会成参加了17次高考保电任务，每次他都完成得一丝不苟。他说，单位已经启动临战保电模式，要求做到万无一失。高考前，他们已经做了大量工作，查隐患、查漏水、清除树障、线路巡视。建立了一校一案的保电方案，还协助每个考点实现双电源配置，确保全市高考考点正常供电。

据悉，截至7月7日，国网武汉供电公司已对高考保电涉及的73座变电站、83条

输电线路、139条配电线路开展了两轮隐患专项巡查，共发现115处供电隐患并已整治完毕。

自7月4日起，武汉市普降持续性暴雨，城区部分路段积水严重。全市城管部门迅速启动预案，严密排查考点周边安全隐患，全力为高考保驾护航。

7日一大早，环卫工人吴全芳便骑着电动保洁车，来到高考考点汉南一中门口，排查考点周边路段积水情况，开展消杀工作。

“雨下得又急又大，汉南一中门前的下水道雨水漫溢了。”吴全芳在井盖边放置了锥形桶后，撬开第一个井盖，接着是第二个……半个小时后，结束了排水作业。

汉南一中是高考考点，为确保考生和家长安全，环卫工人在下雨间隙，对校门前道路上积水退去后的污泥进行吸扫，对学校周边的井盖及垃圾容器进行消杀。“我也是学生家长，心情一样，都是为了让孩子们顺利完成考试！”吴全芳说。

财政部、应急管理部下拨中央救灾资金6.15亿元

新华社北京7月8日电（记者刘夏村）记者8日从应急管理部获悉，财政部、应急管理部当日向安徽、江西、湖北、广西、重庆、贵州6省（区、市）下拨中央救灾资金6.15亿元，其中用于支持帮助受灾地区防汛抗洪工作4.3亿元，用于受灾群众生活救助工作1.85亿元。

此外，7月7日，国家减灾委、应急管理部针对湖北、安徽两省严重洪涝灾害紧急启动国家Ⅳ级救灾应急响应，增派两个工作组分别赶赴重灾区，实地查看灾情，指导协助地方做好受灾群众生活救助等救灾工作。

应急管理部有关负责人表示，国家防办、应急管理部继续安排部署长江中下游重点地区防汛救灾工作，同时，针对7至8月黄河上中游、海河、松辽流域降雨偏多，可能发生较重汛情，于日前通过视频连线北京、天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、山东、河南等10省（区、市）防指和消防救援总队，专题部署北方重点地区防汛工作。

（上接第1版）

普京表示，近日俄罗斯全民投票高票通过宪法修正案，有助于维护俄长期政治稳定，更好捍卫国家主权，反对外部干涉。俄中均珍视本国主权安全，始终坚定相互支持，无论是在疫情艰难时刻相互伸出援助之手，还是不久前中国人民解放军仪仗队赴俄参加红场阅兵式，均再次印证了这点。俄中关系正处于历史最高水平。俄方坚定支持中方在香港特别行政区维护国家安全的努力，反对任何破坏中国主权的挑衅行为，相信中方完全有能力维护香港长期繁荣和稳定。俄方将对华关系作为外交优先方向，愿同中方一道，继续推进两国各领域务实合作，加强在上海合作组织、联合国等框架下的战略沟通协调，维护全球战略稳定与安全。

普京就中国南方多地发生洪涝地质灾害表示慰问，习近平对此表示感谢。

中办转发《中央宣传部、中央组织部关于认真学习组织学习〈习近平谈治国理政〉第三卷的通知》

（上接第1版）

《习近平谈治国理政》第三卷的出版发行，对于推动广大党员、干部和群众学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，系统掌握贯穿其中的马克思主义立场观点方法，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；对于帮助国际社会更好了解这一重要思想的主要内容，增进对中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”的认识和理解，具有重要意义。

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷，是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民的重大政治任务。各级党组织要精心组织、周密安排，将《习近平谈治国理政》第三卷与第一卷、第二卷作为一个整体，引导广大党员、干部读原著、学原文、悟原理。各级党委（党组）理论学习中心组要把《习近平谈治国理政》第三卷列入学习计划，全面系统学、深入思考学、联系实际学，不断提高政治能力，切实把学习成效转化为应对风险挑战、推动事业发展的治理能力和工作水平。各级党校（行政学院）、干部学院要把《习近平谈治国理政》第三卷纳入培训教学重要内容，各高校要将其作为师生思想政治教育的重要教材，各级党委讲师团要组织好对基层党员和群众的宣讲活动，新时代文明实践中心、县级融媒体中心和“学习强国”学习平台要创新推动党的科学理论“飞入寻常百姓家”。要坚持理论联系实际的马克思主义学风，紧密结合统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展，紧密结合改革发展稳定等各方面工作，紧密结合人民群众对美好生活的新期待，在知行合一、学以致用上下功夫，真正用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，引导广大党员、干部努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，凝聚起决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程的磅礴力量。

青岛城阳文明实践积分平台上线

本报讯（记者杨明清 通讯员林子涵）7月3日，山东青岛市城阳区新时代文明实践积分平台正式上线，同时，城阳区全国首创的志愿服务“滴滴打车”模式也同步运行。新模式上线后，可使志愿者服务供需精准对接，让使用者的生活更为方便。

据介绍，“文明实践”积分平台设置在爱城阳APP上，对实践阵地和志愿者进行量化积分。志愿者通过参与文明实践志愿服务、获评道德模范荣誉称号、发现提供文明和不文明照片线索等渠道都可以获得积分。志愿积分不但能兑换米、面、油等生活必需品，以及旅游、餐饮住宿、文体、健康等消费券，还可以进行积分转赠、爱心帮扶，实现正能量的“双向循环”。

此外，“文明实践”积分平台还可以实现志愿建设功能、志愿服务“滴滴打车”模式、各级实践阵地和志愿服务组织交流展示、以及阳光评优功能。



“古都夜八点”醉美洛阳城

7月7日晚，小朋友在洛阳洛邑古城内吹糖人。

近日，河南洛阳的夜晚愈发缤纷多彩。立足于厚重的隋唐文化底蘊，洛阳正通过创新夜游产品打响“古都夜八点”品牌，激活文旅消费。

新华社记者李安摄

我国新增湖南湘西、甘肃张掖两个世界地质公园

新华社北京7月8日电（记者胡璐）在法国巴黎7日召开的联合国教科文组织执行局第209次会议上，中国推荐申报的湖南湘西、甘肃张掖两处地质公园正式获批联合国教科文组织世界地质公园称号。至此，我国世界地质公园数量升至41处，超过全球161处的四分之一，居世界首位。

这是记者8日从国家林业和草原局了解到的。

国家林草局有关负责人介绍说，湘西世界地质公园位于湖南省湘西土家族苗族自治州的武陵山脉腹地，拥有160处旧石器和新石器时代的文化遗址。该地区的地质记录了扬子地台的形成以及这一前陆盆地所经历的多次构造演化。

张掖世界地质公园位于甘肃省张掖市。该地质公园最显著的特征是有色斑澜的褶皱泥岩和砂岩组成的彩色丘陵，同时还拥有自然侵蚀在山体上形成的“窗棂状”“宫殿式”丹霞地貌和古代洋洋壳残余九个泉蛇绿岩套。

这位负责人说，为积极响应联合国教科文组织倡议，我国自2003年起开始创建世界地质公园。经过多年实践与探索，我国世界地质公园高效高速发展，在地质遗迹与生态环境保护、地方经济发展与解决群众就业、科学研究与知识普及、展示国家形象与促进国际交流等方面显现出突出的综合效益，为生态文明建设和中华文化传承作出了贡献。



“战疫”新人举行集体婚礼

7月8日，新人们在集体婚礼上。

当日，吉林省长白山管委会举行“致敬最美逆行者”大型集体婚礼，50对来自全国各地因参加抗击疫情工作而推迟婚期的新人参加。

新华社记者林宏摄

不识五线谱，却让世界倾听

回老家，造就“提琴之乡”

了起来。60多位制琴人陆续返乡，吴韵、强音、金龙等16家制琴及配套企业陆续入驻产业园。入驻企业可享受免租金、前3年不用交税等一系列优惠政策。

陈明忠也是这一年回来的，他当上了厂长，负责管理进料、生产等工作。在家门口上班，而且“工资保持在北京的水准”，他对现在的生活很满意。

在厂里，有200多名制琴师纯手工制作实木中高端提琴。其中，近50对职工是夫妻——最早来提琴厂上班的大部分是当地农村妇女，后来，她们在外地打工的丈夫也来了。

产业园现在有百余家企业，年产值40万把，年产值6亿元左右，90%出口到欧美国家，占据了全国中高端提琴80%以上的份额。

吴韵公司目前正在和北京、上海等地的销售公司合作，未来要做自己的提琴品牌。

对于提琴，确山人有着更高的追求，随之“琴二代”出现了。陈明忠说，厂里现在40岁以下制琴师的孩子们都在学拉提琴。

吴韵公司总经理郭新社说。

如今，在确山县的许多地方，都能听到悠扬的琴声……

“琴二代”，从匠人走向“大师”

“我们是匠人，不是‘大师’。”陈明忠感叹道，“要是我们这一代人会拉琴，就能走上‘大师’之路了。我们吃亏就吃亏在这儿啊！”

小提琴面板采用意大利进口云杉木，自然风干5年以上，配件采用优质乌木，法国奥伯特琴马……确山提琴用料讲究，选用的都是进口昂贵木材。

由于制琴师不懂音乐，做好的提琴还要再找专业的老师来调音，“他们一拉，一听声音就知道对不对。”

对于提琴，确山人有着更高的追求，随之“琴二代”出现了。陈明忠说，厂里现在40岁以下制琴师的孩子们都在学拉提琴。

吴韵公司目前正在和北京、上海等地的销售公司合作，未来要做自己的提琴品牌。

培养下一代懂音律、懂琴，有底蕴的支持才能真正做出国际品牌。”吴韵公司总经理郭新社说。

如今，在确山县的许多地方，都能听到悠扬的琴声……

以业安人 以业稳人 以业脱贫

新疆墨玉特色产业带动精准扶贫

本报记者 吴铎思

“干了半年，我的生产技能有了很大提高，每天上班8个小时，在家门口上班每个月能拿到2000多元。”吾合丽妮萨·阿卜杜拉开心地说。

吾合丽妮萨家在新疆墨玉县萨依巴格乡，去年村里新落户了一家企业，她抱着试试看的想法报了名，结果不久就被企业录用了。从此，吾合丽妮萨的生活开始发生变化。

墨玉县位于昆仑山北麓，塔克拉玛干沙漠南缘，是“三区三州”深度贫困县、国家深度贫困县之一。自然条件恶劣、人均耕地少、经济基础薄弱、产业结构单一，是墨玉县脱贫攻坚的突出短板。近年来，墨玉县积极构建“县有龙头企业、乡有规模企业、村有扶贫车间、

户有小作坊”的发展体系，重点打造“两园八区八大产业”发展格局，加快形成产业带动就业、就业促进产业的模式，做到以业安人、以业稳人、以业脱贫。

炎炎夏日，位于墨玉县萨依巴格乡的新疆树上老菌业公司香菇示范基地里一派繁忙的景象，这里的香菇已经进入成熟期，工人有的在给菌棒注水，有的正在采摘，十几名当地工人正在各自的岗位上有序地忙碌着。

“去掉装香菇的筐子，香菇重14.6公斤，一公斤7.5元，挣了110元。”种植户努尔麦麦提·艾海提瓦克拿着刚卖完香菇的钱很开心。如今，萨依巴格乡“公司+基地+农户”的生产经营模式让努尔麦麦提能够依靠种植香菇赚钱了。

墨玉县通过引进龙头企业，建成食用菌

生产、加工、包装、销售一条龙体系，采取“龙头企业+基地+合作社+贫困户”运行模式，实现龙头企业、专业合作社、贫困户之间协同合作，着力带动贫困户增收致富。

新疆沙漠之花养殖公司是墨玉县一家养牛龙头企业，企业不但吸纳了附近村子33名贫困人口就业，还带动了大家的养殖积极性。

统计数据显示，截至目前，墨玉县养殖产业已经形成肉牛5.7万头、肉羊10万只、獭兔21万只、种鸽23万羽、鹅10.5万只的规模，在脱贫攻坚中起着举足轻重的作用。

除了养殖产业，墨玉县建立在贫困户家门口的179个扶贫车间已经形成产业规模，贫困人口农忙时务农，农闲时在扶贫车间里从事服装加工、鞋类加工、假发加工、食品加工，人人想脱贫、人人奔脱贫。

在工作队的帮助下，阿卜杜克热木建起了厂子，通过担保贷款购买了缝纫机，建在村里的加工厂，让村民们在家门口就业。阿卜杜克热木介绍，被套厂目前吸纳9人就业。村民热依罕古丽·阿卜杜克热木去年开始在加工厂干活，她告诉记者，做被套工序简单，快的时候一天能做20多套，月薪2500多元。

围绕着一个个扶贫产业，墨玉县扶持了一批有强烈致富愿望的贫困户，发挥引领带动作用。阿卜杜克热木·阿卜杜伊木就是其中之一。

两年前，阿卜杜克热木还是村里的建档立卡贫困户。

2018年，擅长缝纫的阿卜杜克热木决定发挥自己的长处，于是去找“访惠聚”工作队和村委会商量。

在“访惠聚”工作队和村干部的帮助下，他决定开一家被套加工厂。

在工作队的帮助下，阿卜杜克热木建起了厂子，通过担保贷款购买了缝纫机，建在村里的加工厂，让村民们在家门口就业。

阿卜杜克热木介绍，被套厂目前吸纳9人就业。

村民热依罕古丽·阿卜杜克热木去年开始在加工厂干活，她告诉记者，做被套工序简单，快的时候一天能做20多套，月薪2500多元。